

Véres tüntetés volt Berlinben.

Utcai harc szocialisták és kommunisták között.

Berlin, január 28. A berlini szociáldemokrata párt tegnap a f. ketepirosarany birodalmi zászlószövetséggel együttesen a berlini sportpályában a *köztársaság mellett* tüntelést rendezett. A gyűlésen *Bartels*, a berlini kerületi szövetség elnöke és *Loebe*, a birodalmi gyűlés elnöke, a belpolitikáról monadtak beszédet. Fejtételük abban csúcsosodott ki, hogy a szociáldemokrata párt hadat üzen a Luther-kormányoknak. Dr. *Breitscheid* képviselő a külpolitikáról beszélt. Beszéde közben a zászlószövetség tagjai és a jelenlévő kommunisták közölték összetűzés támadt, amely későbbben megisméllódott, mikor *Lewy* beszédében a kommunistákat támadta. Beszélt még *Crispien*, *Möller-Franken* és *Braun* porosz miniszterelnökök, akik a munkásokat felszólították, hogy védjék meg a *köztársaságot* és a

demokráciát.

A gyűlés után a szociáldemokraták és a kommunisták a *Potsdamer Strassen* újra összecaptak. Mindkét részen számos sebesülés történt. A rendőrség csak akkor tudta az utcát nagy ügyel-bajjal megtisztítani, amikor erősebb osztagok érkeztek segítségére.

Este tizenegy órakor a *Vorwaerts* épülete közelében a zászlószövetségnek a gyűlésről jövő mintegy száz főnyi menetét körülbelül kétszáz emberből álló kommunisták csoportja meg támadta. A sötétségben heves harc fejlődött ki, amelynek során mindkét részen újra több sebesülés történt. A zászlószövetségnek tizenkét megsebesült emberét a mentők a legközelebbi órságra szállították.

HIREK

1/29. Csütörtök. Róm. kat. és protestáns Szal. Fer. Gör. kat. Sz. Pét. I. Nap kel 7 óra 30 perckor, nyugszik 4 óra 56 perckor.

Somogyi-könyvtár nyitva d. e. 10—1-ig, d. u. 4—7-ig. Muzeum nyitva d. e. 10—1-ig.

Egyetemi könyvtár (központi egyetem I. emelet) nyitva délelőtt 8-tól 1-ig és délután 3-tól 8 óráig.

A színházi előadás este fél 8 órakor kezdődik.

Szegeden a gyógyszerárak közül szolgálatot tartanak: Frankó Andor Kálvária-utca 17 (telefon 225), Leinzinger Gyula Széchenyi-tér (telefon 352), Mocsáry S. Kállay Albert-utca (Hid-utca) (telefon 391), Nindl János Petőfi-Sándor-sugárút 41 (telefon 777), Moldvány Lajos Uj-szeged (telefon 846), Török Márton Csongrádi-sugárút (telefon 364).

A SZEGED kölcsönkönyvtára februárban megnyílik. Havi előfizetési díj 15.000 korona. Tisztviselők, munkások 12.000 koronát fizetnek. Bejelentéseket elfogad egész nap a kiadóhivatal, szóbelileg, telefonon, vagy írásban. Telefonszám 13—33.

— A „Szeged“ házbértáblázatai. Szerdai számunkban közöltük azokat a pontos táblázatokat, amelyek magukban foglalták azoknak a lakbéréknek és üzleteknek béreit, amelyekben a csatornázás és a vízvezeték *be van vezetve*. Pénteki számunkban azokat a táblázatokat fogjuk közölni, amelyeket szakemberek állítottak össze a rendelkezések alapján és amelyek azoknak az üzleteknek és lakásoknak béreit foglalták magukban, amelyekben a csatornázás és vízvezeték *nincsen bevezetve*.

— Nagy pompával temették el Réder Győző ezredesét. Szerdán délután 3 órakor temették el az egész város részvétele mellett a tragikusan, fiatalon elhunyt Réder Győző ezredesét, a szegedi hadbiztonság főnökét. Már jóval három óra előtt sűrű tömegek jelentek meg a Zrínyi-utcai gyászház előtt, majd a körlet-parancsnok vezetésével teljes díszben megjelent a helyőrség tisztikara, valamint egy diszszázalaj. Három órakor hat álliszt emelte az érckoporsót az utcán föllállított katafalkra, majd a gyászszertartást Várhelyi József pápai prelátus celebrálta fényes papi segédletekkel. A szertartás végével megindult a hatalmas gyászmenet, amelynek élén és végén egy-egy diszszázad haladt. A gyász-kocsit először a gyászoló család tagjai követték, majd a hatalmas, százakra menő gyászoló közönség, amelynek soraiban ott voltak a társadalom összes reprezentánsai. A tisztikar egészen a temetőig kísérték ki a halottat, ahol öt óra felé helyezték örök nyugalomra a tragikus sorsu Réder ezredesét.

— Görögkatolikus mise. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Rozália-kápolnában görög szertartásu katolikus szentmisét mond Groholy Jenő makói görögkatolikus segédlelkész.

— A rendőrség már nem vesz részt a Tölgyfa-utcai helyszíni szemlén. Budapestről jelentik: Harmadik napja tart a helyszíni szemle Lédererek Tölgyfa-utcai lakásán. A rendőrség a mai helyszíni szemlén és a házkutatásnál már nem vett részt, mert a maga részéről befejezte a nyomozást. Mint most a főkapitányságon megállapították, a katonai ügyészség által rendezett házkutatás során legfontosabbnak tartották annak tisztázását, hogy nem volt-e Lédererek lakásán *Reismann* zongoragyárostól származó zongora, mert egyes jelentések mellett szóltak, hogy a meggyilkolt *Reismann* zongorát küldött Lédererek lakására. A tegnapi házkutatás során ez a föltevés teljesen megdőlt, amennyiben találtak egy számlát, amely igazolja, hogy Lédererek zongorája egész más cégtől ered és tulajdonképpen bérbe vetté. Ez a számla egy havi bérösszeg fizetését nyugtázza és ennek folytán a rendőrség tisztáztának lájja, hogy Lédererek a zongorát nem *Reismannéktól* szereztek. A rendőrségen úgy döntöttek a mai nap folyamán, hogy a katonai ügyészség által tovább tartandó házkutatáson és helyszíni szemlén *nem vesz részt a rendőrség*. Éppen ezért ma már sem a fogalmazó, sem a detektívkarból senkit sem küldenek ki a helyszíni szemlére.

— A MEFHOSz kongresszusa. Budapestről jelentik: A MEFHOSz országos kongresszusa szerdán délután nyílt meg Budapesten. Az ünnepélyes megnyitáson megjelent a kormányzó, József főherceg és az igazságügyminiszter is. Az üdvözlések után vitéz *Oldh* Béla, a MEFHOSz elnöke tartotta meg beszámolóját, majd dr. *Nagy* Iván tb. elnök a díszokleveleket osztotta ki. A kiüntettek nevében *Herczeg* Ferenc mondott köszönetet.

— Minden új előfizető megkapja a Szeged ajándékkönyvét.

— Vegyeskereskedéseknek nem adnak többé trafikengedélyt. Budapestről jelentik: A hadirokkant kistrafikosok nevében egy hattagu küldöttséget vezetett ma *Pintér* László nemzetgyűlési képviselő *Bud* János pénzügyminiszter elé és azt kérte, hogy a szanálással kapcsolatban a vegyeskereskedéseknek kiadott trafikengedélyeket vonják be, mert veszélyeztetik a hadirokkant trafikosok megélhetését. A pénzügyminiszter megértéssel fogadta a kérelmet és megígérte, hogy az engedélyeket nem fogják szaporítani és a kiadott engedélyeket revízió alá veszik. A küldöttség megnyugvással vette tudomásul a miniszter választát.

— Februárban megnyílik a SZEGED kölcsönkönyvtára és jegyirodája.

Mielőtt képet vásárol, tekintse meg *Freimann* képiállítását. Részletre is vásárolhat. 584

Az „Arab“ napkeleti szerelmi történet csütört., szombat Belvárosiban

— Opre Kálmán temetése. Megemlékeztünk Opre Kálmánnak, a fiatal jövevű női szabónak elhunytáról, aki mintaképe volt a gondos, gyengéd családapának és a munkaszerető, becsületes iparosnak, aki női divatszalonját néhány év alatt ismerthette és kedvelté tudta tenni. A temetési szertartást *Tátrai* Károly evangélikus lelkész végezte, akinek megkapó beszédét őszintén megkönyyezte a temetésen résztvevő párszáz főnyi közönség. Koszorút küldött az elhunyt ravatalára a Szegedi Atlétikai Klub is, amelynek nevében dr. *Szeless* József társelnök bucsuzott a hűséges tagtársától és tisztikari tagtól.

— Cserkészünnepély a főreáliskolában. Február hó 1-én, vasárnap délután négy órakor a főreáliskola *Petneházy* Dávid cserkészcsapata az intézet tornacsarnokában cserkészünnepélyt rendez, mely változatos műsorával, humoros számaival s mulattató tábortelepeivel bizonyára nagyszámú közönséget fog vonzani. Belépődíj nincs, azonban a csapat önkéntes adományokat a táborozási alap javára hálás köszönettel fogad.

A női paókák a Hercegnő, imádom magát! című darabhoz *Hoffmanné* Hid-utcai üzletében készültek.

Szigeti József heggedüestje február 4-én a hangverseny szezon legszebb eseménye. Műsoron Mozart, Beethoven és Bach. Jégyek a Mozinál.

— A liszt drágulása miatt ismét emelkedett a szegedi index. A buza rohamos drágulása még mindig nem állott meg és ez a drágulás most kezd csak érezhetővé válni a mindennapi életben. Az utolsó napokban a főzöliszt ára 9880 koronára emelkedett, ami újabb 200 koronás drágulást jelent különként. Ezenkívül a kukorica is drágult négyszáz koronával. Ezért ezen a héten a munkások az alapbérekre azoknak öt százalékát kapják, az elmúlt heti négy százalékkal szemben.

— Kertész Endre színész hirtelen meghalt az utcán. Budapestről jelentik: *Kertész* Endre, a Magyar Színház tagja, ma délben 12 órakor az Erzsébet-körút egyik legforgalmasabb pontján, a Royal-Orfeum előtt hirtelen összeesett. A Rókus-kórházba vitték, de mire a mentők odaértek vele, már halott volt. *Kertész* Endre igen tehetséges színész volt. Hosszabb ideig volt a szegedi színház tagja és a tehetséges jellemkomikust a közönség méltán kedvelte. Szegedről került Budapestre a Belvárosi Színházhoz és onnan egy év múlva a Magyar Színházhoz. *Kertész* Endre 35 éves volt. Tegnapi este még rendes asztaltársaságával ült együtt az Abbázia-kávéházban. *Pásztor* Árpád író kísérté haza, akinek egy szóval sem beszélt rosszulról. Halála osztatlan részvételel keltett.

Házra kölcsönket folyósít a Délvidéki Központi Bank R.-T. (Dugonics-tér 11.) 652

— Az Egyetem Barátai Egyesületének orvosi szakosztálya és a vele egyesült szegedi orvosgyűlés január 31-én a sebészeti klinika tantermében orvosi szakülést tart. Elnököi: dr. *Boros* József. Táragsorozat: 1. Bemutatók. 2. Dr. *Engel* Rudolf: „A maláriás fertőzés lehetősége a paralysis maláriás kezelésénél.“ 3. Dr. *Schmidt* Ferenc: „Balatonvidék gyógytényezői és orvosi indikációi.“ A szakülés kezdete délután fél 6 órakor.

Nátha ellen használjon Pentalin tablettákat. Ára 11.600 K. Minden gyógyszerárban kapható. 56

Alice Terry és Ramon Novarró a legszebb filmszínházok



Telefon: Irodai 2-58.

BELVÁROSI MOZI

Telefon: Pénztári 5-82.

Január 29., 30., 31-én, csütörtökön, pénteken és szombaton

Alice Terry és Ramon Novarró

parádés filmje:

AZ ARAB.

Káprázatos keleti szerelmi filmregény 10 felvonásban.

Azonkívül: Fox és a feketekéz. Amerikai burleszk 2 felvonásban.

Jön! Zigotó Jön!

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.